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V rámci první části zasedání (ve formátu V4) byly představeny priority českého
předsednictví.

Ty se budou, s ohledem na rozdílné pohledy zemí V4 na některé strategické otázky, soustředit na
posilování praktické vojenské spolupráce, která bude prohlubována v oblasti cvičení či v kontextu
modernizace ozbrojených sil států V4. Diskutována byla také budoucnost Visegrádského bojového
uskupení EU, vlajkového projektu obranné spolupráce ve V4. Předmětem jednání byly rovněž
možnosti užší kooperace v rámci obranného plánování NATO, kterými se budou dále zabývat experti
zemí V4.

Druhá část zasedání se týkala činnosti formátu CEDC. Pod hlavičkou českého předsednictví bylo v
roce 2023 v úzké spolupráci s Rakouskem uspořádáno 20 aktivit zahrnujících vojenské výcvikové
kurzy, expertní semináře či workshopy tzv. Jazykové platformy zaměřené na spolupráci ve výuce
cizích jazyků. Velká část těchto akcí byla organizována ve prospěch partnerských zemí západního
Balkánu. Právě podpora tohoto regionu je hlavní prioritou CEDC.

Ústředním tématem společného jednání s představiteli ministerstev obrany zemí západního Balkánu
byl dopad války na Ukrajině a konfliktu na Blízkém východě na tento region. „Vytrvat v podpoře
Ukrajiny je zcela zásadní i s ohledem na celkovou globální stabilitu. Pokud selžeme, bude to v očích
našich rivalů bráno jako známka slabosti,“ upozornil na širší implikace probíhající války ředitel
odboru obranné politiky sekce obranné politiky a strategie Ministerstva obrany Martin Riegl.

Státy západního Balkánu při této příležitosti rovněž ocenily asistenci poskytovanou ze strany
projektů realizovaných v rámci Evropského mírového nástroje, které se dlouhodobě těší podpoře
zemí CEDC. Účastníci jednání se shodli, že vedle konkrétní praktické spolupráce je klíčový také
společný dialog a přivítali důraz, který české předsednictví ve V4 a CEDC na region západního
Balkánu klade.
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